

● **Отходы в доходы**

С ВЫГОДОЙ И БЕЗ УЩЕРБА



В настоящее время на ОАО «Амурметалл» осуществляется процесс оптимизации структуры управления предприятием. В рамках этой работы из структуры цеха подготовки лома будет исключён участок переработки металлургического шлака и участок шлакового отвала. На их базе создаётся цех переработки отходов металлургического производства (ЦПОМП).

Основным видом отходов металлургического производства является шлак.

Он бывает различной фракции и используется в строительстве, сельском хозяйстве и на производстве. С тех пор, как легендарная Амурсталь начала производство стали, на шлаковом отвале скопилось более семи миллионов тонн шлака. Шлак различных металлургических цехов свозился в одно место, где за десятилетия сформировались горы промышленных отходов. В советское время состояние шлакового отвала мало кого интересовало. Но теперь, во времена рыночной экономики, шлак стал востребованным товаром.

Возникла необходимость в его переработке. С 10 июня на шлакоотвале практикуется раздельное хранение шлака. Теперь белый (ковшевой) шлак складывается в отдельном, специально подготовленном котловане. Причём котлован оборудован несколькими подъездами для машин. В зависимости от направления ветра шлак будут разгружать с той или иной стороны, чтобы избежать распыления сырья при сильном ветре.

Белый шлак используется в цементном производстве и в сельском хозяйстве для раскисления почвы. Комсомольские-на-Амуре цементные заводы уже проявили заинтересованность в приобретении белого шлака для своего производства. Были взяты пробы, изучен химический состав и на основании этих исследований было принято решение о пригодности нашего шлака для цементного производства. Сейчас прорабатывается вопрос о поставке белого шлака на цементные заводы.

Помимо этого на шлакоотвале организовано хранение окалины. Её автотранспортом доставляют из цехов завода на специально оборудованную площадку, где исключено попадание в окалину посторонних примесей.

Раздельное хранение отходов и их дальнейшая переработка позволяет избежать штрафных санкций со стороны экологов. Утилизация отходов стоит недёшево, но теперь ОАО «Амурметалл» имеет возможность использовать отходы производства с выгодой и без ущерба для окружающей среды.

Руслан БОГУСЛАВСКИЙ.

Константин КОЗЫРЕВ,
ст. мастер УШО



● **Город на ладони**

САБАНТУЙ 2011

2 июля в 12.00 на территории Силинского парка Комсомольска-на-Амуре начнётся шестой традиционный, любимый праздник татарского народа «Сабантуй 2011».

Этот праздник полюбился всем комсомольчанам, с каждым годом он собирает всё больше зрителей и участников, независимо от национальной принадлежности. Жители города Юности увидят выступления творческих коллективов — ансамблей «Рассвет», «Цветные сны», «Рось», казачьего хора из п. Солнечный, национальных нанайских групп. Своим творчеством горожан порадуют профессиональные артисты Республики Татарстан.

Гостей праздника ждут мастер-классы национальных ремёсел и художников города, национальная борьба «Курэш», традиционные татарские и нанайские обряды, перетягивание каната, армреслинг и другие спортивные состязания. На Сабантуе будут чествовать новобранцев и вручать коляски новорождённым.

Сабантуй — праздник древний и новый, праздник труда, в котором сливаются воедино обычаи народа, его песни, пляски, обряды. Название праздника происходит от тюркских слов: «сабан» — плуг, и «туй» — праздник. Раньше Сабантуей праздновали в честь начала весенних полевых работ (в конце апреля), теперь же — в честь их окончания (в июне-июле).

Организаторами праздника в городе выступили министерство культуры республики Татарстан, отдел культуры администрации Комсомольска-на-Амуре, ОАО «КНААПО», местное отделение партии «Единая Россия», дальневосточный конгресс татар, дворец культуры авиастроителей.



ФЛИРТ-ВЕЧЕРИНКА

8 июля в Комсомольском-на-Амуре городском краеведческом музее пройдёт «Флирт вечеринка».

Сотрудники музея уверены, что в череде серых будней шумного города всегда хочется окунуться в мир веселья и общения. Но многие из нас не могут себе этого позволить по простой причине — отсутствие близкого человека. Как найти себе пару, если человек целый день просиживает в офисе. Что же делать?

В общественном транспорте или просто на улице мы не знакомимся — это неприлично, в ночной клуб девушке идти одной, без компании — могут неправильно понять, (одному — можно найти «приключения»), интернет — сайты знакомств не дают гарантий того, что в реальности вы встретите именно того человека, с которым общались в сети. Что делать? На этот вопрос работники музея отвечают однозначно — идти в городской краеведческий музей на «FLIRT PARTY», или вечеринку флирта! Комсомольчан ждёт шоу-программа, ведущие-проводники, которые отправятся с гостями вечера в увлекательное путешествие в экспрессе любви! Неподражаемая Верка Сердючка с песнями, конкурсами и танцами никого не оставит равнодушным! Будут мастер-классы, стилисты, предсказания и многое другое! В общем 8 июля городской краеведческий музей станет эпицентром любви и развлечений.

По материалам администрации города.

● **Пульс завода**

ЕСТЬ СПРОС — БУДЕТ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

На ОАО «АМУРМЕТАЛЛ» была освоена выплавка, разливка и прокатка полуспокойной марки стали, отличающейся пониженным содержанием углерода и кремния, что увеличивает её пластичность.

Подобные марки стали применяют для изготовления

катанки с дальнейшим переделом в проволоку и пользуются на рынке большим спросом. Для освоения процесса производства использовался опыт других металлургических предприятий, где уже налажен массовый выпуск этой марки.

Сейчас на ОАО «Амурметалл» изготовлено более 15 тысяч тонн полуспокойной стали.

Соб. корр.



От всей души

3 июля 2011 года исполняется 40 лет слесарю-ремонтнику на горячих участках работ Сортопрокатного цеха ШИЛОВУ

Дмитрию Геннадьевичу.

Коллектив Сортопрокатного цеха от всей души поздравляет Дмитрия Геннадьевича с юбилеем, желает ему крепкого здоровья, семейного благополучия, удачи в делах и на работе!

Чтоб всегда под счастливой звездой Вас судьба по дороге вела.

В доме чтоб полноводной рекою Жизнь спокойно и мирно текла.

Пусть Ваш дом лишь друзья посещают, Стороною обходят ненастья, От души мы добра Вам желаем, Долгой жизни, здоровья и счастья!

С уважением, коллектив СПЦ

6 июля отметит свой юбилей электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования УПМШ ЦПЛ

ФЁДОРОВ Александр Николаевич.

Коллектив цеха от всей души поздравляет его и дарит ему эти строки:

С юбилеем Вас поздравляем, Желаем здоровья, счастья, добра.

Если время виски запорошит — То это совсем не беда.

Пусть сердце Ваше молодеет И не стареет никогда!

Коллектив электроремонтного цеха поздравляет с юбилеем инженера по организации и нормированию труда

СТРИГУЛЬ

Анастасию Владимировну,

2 июля ей исполняется 30 лет:

Пусть в глазах твоих

Радость сияет,

И улыбкой играют уста,

С днём рождения тебя поздравляем,

Счастья в жизни желаем всегда!

С 60-летием коллектив ЭРЦ также поздравляет электромонтёра по обслуживанию подстанций,

КОЛЕСНИКОВА

Александра Ивановича.

Свой юбилей он отметит 7 июля:

Желаем успехов, желаем удачи,

Легко отдыхать и трудиться с отдачей.

Чтобы радость в судьбе Вашей чаще

встречалась,

Чтоб всё выходило и всё получалось!

1 июля 2011 года отмечает

60-летний юбилей старший

производственный мастер ЦПЛ

ЗАВЕЗЁВ

Николай Георгиевич,

40 лет проработавший на нашем

предприятии. Он отличный

специалист и прекрасный человек!

Коллектив ЦПЛ от всей души поздравляет юбилера и дарит ему эти строки:

Сегодня день рождения у Вас,

А сколько лет — значения не имеет.

Так оставайтесь бодрым, как всегда,

И сердце никогда пусть не стареет!

Желаем всех трудов и дел признания,

В семье — тепла, заботы и внимания!

Приятных встреч с друзьями, их участия,

Простого человеческого счастья!



● Твои люди, завод

МЕТАЛЛУРГ, СТРОИТЕЛЬ, БОЕЦ!

В фондах музея хранятся уникальные рукописные воспоминания ветеранов завода, которые прибыли в те грозные сороковые на строительство завода «Амурсталь». Первыми, кто приехал на строительство будущего завода, были части Особого военно-строительного корпуса. В числе бойцов одного из батальонов был Казанцев Фёдор Петрович, участник трудового фронта, Почётный металлург завода «Амурсталь», а так же Почётный строитель города Комсомольска-на-Амуре.

«Я родился 25 декабря 1918 года в селе Аргунск Нерченско-заводского района Читинской области в семье крестьянина Петра Игнатьевича — вспоминает Фёдор Петрович. Отец и два старших брата занимались сельским хозяйством.

В 1939 году после окончания 10-ти классов средней школы был принят в Томский индустриальный институт на механический факультет по специальности «Станки и инструменты». Со второго курса института (во время сдачи экзаменов) был призван на действительную военную службу. Зачислен в строительный батальон №567, формирующийся в городе Новосибирске. Батальон был направлен на Дальний Восток к месту назначения — город Комсомольск-на-Амуре. В город батальон прибыл 21 июня 1941 года и размещён в деревянных казармах, где сейчас размещается Лагерь №7. 22 июня батальон был поднят по тревоге с сообщением о нападении фашистской Германии на Советский Союз.

Начались тревожные часы и дни. Солдаты начали подавать заявления с просьбой отправить их на фронт в том числе и я. Значительная часть солдат батальона была отправлена на фронт. Перед оставшимися бойцами была поставлена задача строить завод «Амурсталь». Первым объектом строительства была дорога к строительной площадке (сейчас улица имени А.А.Павловского). Бойцы батальона строили цеха завода, начиная с нулевого цикла, взвод, в котором я находился, выполнял земляные и бетонные работы в прокатном цехе. В апреле 1942-го года батальон был демобилизован, а личный состав передан строительному тресту «Амурстальстрой». Я был назначен техником по организации работ. В 1945-м году направлен в Монтажное управление №4. В бригаде товарища Ухватова выполнял монтаж оборудования насосных и компрессорной станций. А



позднее был назначен помощником начальника управления №4. В ноябре 1948-го года перешёл на завод «Амурсталь» в механический цех плановиком цеха. С 1948-го по 1986-й гг. руководил коллективами инженеров, техников, рабочих механического цеха, отдела Главного механика, бюро заказов, с 1952-го по 1964-й года — бюро капитальных ремонтов оборудования зданий и сооружений завода отдела оборудования Управления капитального строительства. Коллектив инженеров, техников, рабочих отдела оборудования принимал непосредственное участие в поставке оборудования запасных частей на замену изношенных в действующих цехах и в комплектации оборудования, проводниково-кабельной продукции для строящихся и реконструируемых цехов и агрегатов таких как мартеновские печи №№3, 4, клеть «Кварто», прокатного цеха 1, стан «1700» с агрегатом комбинированной резки, термоцех, цех гнутых профилей, УНРС 1, 2, 3, передельный завод (ныне «Амурметалл») и ряд других объектов. Без отрыва от производства окончил в 1952-м году двухгодичный вечерний Университет Марксизма-ленинизма. В 1960-м году окончил горно-металлургический техникум по специальности «Оборудование металлургических заводов».

Принимал участие в общественно-политической жизни завода. Избирался секретарём партийного бюро, председателем профкома управления завода.

За добросовестный труд отмечен рядом грамот, поощрений. За участие в строительстве завода и города награждён знаком «Почётному строителю», медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Эти строки биографии ветерана-труженика конечно не дают возможность в полной мере осознать всю тяжесть времени, когда возводился завод, а вся страна преживала тяготы войны. Таких биографий тысячи и все они часть нашей славной истории. На долю этих людей выпало самое трудное, тяжёлое время. Но они с честью пережили эти годы, совершая боевые и трудовые подвиги.

Подготовила
Анжелика ЧУРСИНОВА

● Поздравляем!

Юбилеры июня

В этот летний месяц июль хочется сказать ещё больше тёплых слов ветеранам, особенно тем, у которых в этом месяце юбилейные дни рождения.

В июле свои юбилеи отмечают ветераны из ветеранской организации ОАО «Амурметалл». Самым старшим ветераном в этом месяце, **ДУБИНИНОЙ Валентине Степановне** (Прокат 1) и **ТОЛОЧКО Людмиле Михайловне** (заводуправление), исполняется по 85 лет.

75 лет исполняется **АРХИПОВУ Ивану Ивановичу** (ЦВС), а также **КОНДРАТЕНКОВУ Александру Борисовичу** (Копровый).

Ещё двум ветеранам исполнится по 70 лет — это **КОНОНЕЦ Валентину Философьевичу** (Мартен) и **МЕТЕЛЕВОЙ Валентине Петровне** (ЦТНП).

Своё 65-летие отметит в июле **ДЕКТЕРЕВ Юрий Ермолаевич**, а **БРЫСИНА Надежда Яковлевна** и **РУЦКАЯ Надежда Иннокентьевна** — 60 и 55 лет соответственно.

К праздничным поздравлениям в

адрес юбиляров присоединяют свои приветствия и активисты первичной ветеранской организации ОАО «Амурметалл», желая именинникам здоровья, душевной бодрости, семейного благополучия, заботы и внимания.

Председатель совета ветеранов
ОАО «Амурметалл»
В.Я. КИРИНОВИЧ.

● Гости завода

ГОСТЬ ПО-ИРЛАНДСКИ

В прошлую субботу, 25 июня, музей ОАО «Амурметалл» посетил иностранный гость. Пол Холланд из Ирландии путешествует по БАМовской ветке, и Комсомольск-на-Амуре стал ещё одной точкой на карте, которую он посетил.



Интересовал его завод «Амурметалл» во времена Второй мировой войны, 1941-1945 гг., продукцию, которую производил завод в те тревожные военные годы. В основном Пол Холланд пишет про БАМ, про места, которые он повидал. А побывать он успел уже в этой поездке от Магадана до Якутска, был на Колыме, на Камчатке, в Иркутске. Дальнейший его путь будет пролегать в Советскую Гавань, Владивосток.



Путешествие Пола продолжается уже около трёх недель и в скором времени он собирается его закончить, конечная точка путешествия — Владивосток...

В России Пол Холланд не первый раз. В далёком 1973-м году он посетил тогда ещё СССР первый раз в своей жизни. За все эти годы, что прошли с того момента, Пол побывал в России в общей сложности тринадцать раз. Семь раз был в Москве, приезжал в Санкт-Петербург, был в Смоленске, Калининграде, Волгограде, Казани, Красноярске, Иркутске, Хабаровске, Владивостоке, Магадане, Якутске, Анадыре, на Колыме: объехал почти всё Северное побережье Сибири, побывал даже на Земле Франца Иосифа.

Описывая русского человека буквально в двух словах, он выделил такие качества, как целеустремлённость и честность. И отметил, что

«будете на Западе, то если у вас нет денег, то никто с вами не будет дружить». Смех смехом, а человек с русским менталитетом воспримет эту данность как некую дикость: как так, дружить из-за денег?

Но вернёмся к нашему ирландскому гостю. Перед тем, как покинуть музей завода, он познакомился с документами завода военных лет и оставил памятную запись в книге музея:

«Как здорово побывать в этой части России, долгое время закрытой для приезжих из других стран и городов, и повидать это город, в котором бурлит жизнь, и где ею обеспечены потомки!

Очень замечателен тот факт, что вам удалось реорганизовать ваше предприятие до современного уровня, образца 21-го столетия, не многие заводы смогли выжить так, как вы.

Пол Холланд, Лишенкайл, Орланмор, Галуэй, Ирландия».

Ольга ХАРЛАМОВА

ВАКАНСИИ

- В ГОЧС требуются **ДОЗЕМЕТРИСТ, ГАЗОСПАСАТЕЛЬ.**
- В ЖДЦ требуются **МАШИНИСТ** путепередвижателя, **МАШИНИСТ** крана на ж.д. ходу, **СЛЕСАРЬ** по ремонту тепловозов.
- В ЦПЛ и ЭНЕРГОЦЕХ требуются **ЭЛЕКТРОМОНТЁР, СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК.**
- В КГЦ требуются **СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК, СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК, МАШИНИСТ** компрессорной установки.
- В УМТС требуется **НАЧ. ОТДЕЛА СНАБЖЕНИЯ.**
- В ЦОП требуется **ПОВАР, КОНДИТЕР.**
- В СЭБ требуется **КОНТРОЛЁР-ВОДИТЕЛЬ.**
- В ЛПЦ требуются **ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК, СЛЕСАРЬ** по ремонту газового оборудования.
- В ЭСПЦ №2 требуются **огнеупорщик, оператор МНЛЗ, разлищик стали, обработчик поверхностей пороков металла, электросварщик, слесарь по КИПиА, газовщик, мастер механослужбы, мастер энергослужбы.**

Обращаться в отдел кадров, каб. 102.

Учредитель: ОАО «Амурметалл»
Адрес редакции:
681000, г. Комсомольск-на-Амуре,
ул. Заводская, 2.
Тел.: 24-63, 32-72, 23-52.

Ответственность за содержание
рекламы несут рекламодатели.
Точка зрения редакции
не всегда совпадает
с мнением авторов.

Газета зарегистрирована в Региональном управлении по печати
(г. Хабаровск). Рег. номер ПИ № 15-0648.
Подписано в печать 30.06.2011 г.,
по графику — 16.00, фактически — 16.00
Газета отпечатана офсетным способом в типографии «Жук».
Адрес типографии: г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Павловского, 11.
Тираж 1000 экз.

Редактор
Р. Н. БОГУСЛАВСКИЙ.